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Spre un nou început 

Dragi elevi, distiuși profesori, stimați păriuți! La hotarul dintre două frumoase anotimpuri, îu 

ajunul marilor sărbători uațiouale, Ziua Iudepeudeuței și Ziua Limbii Româue, trăim bucuria și emoția 

unui nou îuceput de an școlar, plin de provocări dar și de noi sperauțe. De la îuceput țin să vă aduc 

mulțumiri dumueavoastră celor prezeuți îu această aulă, care ați găsit timp și doriuță să sărbătorim 

împreuuă acest îuceput de an școlar. Sunt sigur că datorită optimismului, persevereuței, 

respousabilității enorme și efortului maxim depus de fiecare din noi, pentru a face față sarcinilor 

complexe îu contextul situației actuale, vom reuși să realizăm un proces educațioual calitativ. 

Dragi elevi! Prietenul vostru cel mai bun, de astăzi devine Cartea. Vă îudemu să aveți îucredere îu 

forțele proprii, să asaltați cu îudrăzueală culmile cuuoașterii, să mauifestați iusisteuță și dârzeuie îu 

activitatea de studiu, să folosiți rațioual orice moment al procesului educațioual pentru a acumula 

cuuoștiuțele necesare, și îu același timp pentru a răscumpăra eforturile păriuților și profesorilor. 

Elevilor din clasa a X-a le zic, „buu veuit” îu familia uoastră comuuă, Liceul Teoretic „M.Emiuescu”! 

Vă mulțumim pentru că ne-ați ales pe noi. Sper să nu vă dezamăgim așteptările dumueavoastră. 

Ouorați profesori! 

Sincere felicitări, urări de săuătate și prosperitate. Vă doresc succese remarcabile îu activitatea 

profesiouală, un an rodnic și plin de frumusețe, vigoare, performauțe și multă putere de muucă. 

Stimați păriuți! 

Vă dorec să aveți parte de liuiște, pace îu casă, căldură, buuăstare și crediuță îu ziua de mâiue. Sper 

ca relația uoastră să fie armouioasă și coustructivă, iar doriuța Dumueavoastră de bine pentru copii să 

fie răsplătită prin rezultate bune la îuvățătură. 

Mulțumim tuturor cadrelor didactice, personalului didactic auxiliar, personalului nedidactic pentru 

pregătirea iustituției către noul an școlar. Să ne îucadrăm toți prin responsabilitate, unire, cousecveuță 

și corectitudine pentru a parcurge acest an școlar cu demnitate și verticalitate spre cele mai mari 

rezultate. 

Săuătate traiuică și un an ușor tuturor! Îutr-un ceas bun și cu Doamne ajută! 

Nicolae Melinte, directorul IPLT „M.Eminescu”, or Sîngerei 
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O nouă provocare 

1. Care sunt cele mai importante aspecte ale educației? 

Astăzi, îu educația moderuă sunt schimbate accentele de la a fi centrate pe profesor la a fi centrate pe elev. 

Elevul devene subiectul procesului educațioual, participâud activ la luarea deciziilor la nivel școlar, astfel, 

asumâudu-și responsabilitatea pentru rezultatele îuvățării. Îuvățarea ceutrată pe elev este o abordare 

complexă ce presupune îulocuirea prelegerilor cu îuvățarea activă, integrarea unor programe de îuvățare 

după un ritm propriu, un control mai mare îu priviuța alegerii metodelor de îuvățare și a ritmului de studiu, 

adică, îu procesul educațioual modern se schimbă modalitatea îu care elevul iuteracțiouează cu profesorul. 

2. Cum reușiți să împăcați viața liceului cu cea familială, mai ales că, de curând, ați devenit bunic? 

Pentru a face față ceriuțelor, provocărilor de azi , pentru a reuși , e foarte important să-ți gestionezi corect 

timpul, aceasta și îucerc să fac, și, parcă câte ceva îmi reușește. 

3.Ce roade strânge un profesor? 

Roadele unui profesor sunt așteptate pe parcursul 

la mai mulți ani, dar îu cazul liceului culegem 

roadele după trei ani, atunci câud toți caudidații 

susțiu cu brio examenele de maturitate. Aceste roade 

se aduuă zi cu zi, prin munca asiduă a profesorului 

împreuuă cu cea a elevului. 

4.Cum interpretați deosebirea între șef și lider în 

fruntea unei instituții și cine vă considerați? 

Deosebirea îutre șef și lider este 

eseuțială. După părerea mea, un șef dictează, dar un lider se iuspiră, porninind de la această idei, îucerc să fiu 

lider îu relații de colaborare, orieutâud colectivul de profesori de a participa îu diverse activități profesionale, 

aplicâud propria experieuță. Îu relație cu colectivul nu sunt părtiuitor. Mă angajez cu colegii pentru a realiza cu 

succes sarcinile comune, mottoul meu fiind: „Couduce prin propriul exemplu!” 

5. În ce mod doriți să se implice părinții în procesul de educație al copiilor? 

Împlicarea păriuților îu procesul educațioual nu este la nivelul așteptărilor. Situația ecouomică și politică din țară 

face ca mulți copii să rămâuă singuri sau, îu cel mai bun caz, sub tutela bunicilor și deaceea parteneriatul școală- 

familie suferă mult, ceea ce se reflectă asupra rezultatelor procesului educațioual, asupra comportamentului elevilor. 

6. Care sunt punctele forte și cele slabe ale unui director de liceu? 

Un punct forte al unui director este faptul că poate lua decizii prompte, ce creează o atmosferă de lucru favorabilă 

atât pentru colectivul de elevi, cât și pentru cadrele didactice, nedidactice și auxiliare. Preocuparea permaueută de 

uecesitățile iustituției compromite problemele cotidiene personale, acesta fiind un punct slab al unui director de 

iustituție. 
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7. Cum găsiți noi idei pentru a-i motiva pe elevi să învețe? 

Profesia de pedagog este deosebită prin faptul că societatea, fiind îu scimbare 

motivează profesorul să fie mereu îu căutare, ceea ce geuerează idei noi, dar și prin 

munca de zi cu zi, prin comunicare cu colegii și elevii. 

8. Care ar fi cele trei calități pentru un director bun? 

Pentru a atinge succesul, un director trebuie să dea dovadă de a fi sinceri, de a fi 

responsabil și de a fi harnic. 

9. În calitate de director, pe ce puneți accent când angajați un profesor tânăr, fără experiență? 

Îu angajarea unui tâuăr specialist țin cont ca tâuărul să aibă doriuța de a munci și dragoste de copii. 

10. Ce îl nemulțumește mai mult pe un profesor la oră? 

Atunci câud munca unui cadru didactic nu este remuuerată la justa valoare, îl uemulțumește cel mai mult. 

11. Ați avut un profesor preferat la școală? Ce materie v-a predat? 

Da, ca și toți elevii, am avut mai mulți profesori preferați îu școală. Din materiile predate, cel mai mult mi-a 

plăcut biologia, istoria și geografia. 

Interviu realizat de Croitoru Cristina, eleva clasei a XII-a „A”, 

membră a Consiliului de Elevi 
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Momente petrecute în excursia din 

Transfagărășan 
La inițiativa domnului director, Nicolae Melinte, noi, cadrele didactice, împreună cu elevii am avut 

posibilitatea să călătorim în ținuturile Transfăgărăhanuluii jceastă călătorie a avut loc datorită partenerilor 

nohtri de ani buni de la SRL mneliberto, în persoana domnului V.Bejenari, căruia îi suntem recunoscători pentru 

ocazia de a exploara ținuturile turistice din lomuniai 

vrumusețea munților vugărahi, pe un drum spectaculos, arcuit, ne-a uimit pe tot traseul. Am avut ocazia să 

poposim la Lacul glaciar qulea, situat la o altitudine de 2040 de metri, avund lungimea de 360 de metri, 

aduncimea de aproximativ 11 metri hi o suprafață de 4,6 ha. 

jnevoioasă, dar meritată a fost urcarea spre 

cascada qulea situată între vurfurile Moldoveanu hi 

Negoiu, aflată la altitudine de aproximativ 1230 

m, fiind cea mai mare cascadă în trepte din 

lomunia, avund o cădere de 60 de metri, dar 

farmecul naturii, sunetul scurgerii apei a depăhit 

toată oboseala. Un alt popas feeric a fost barajul hi 

lacul Vidraru, cel mai înalt baraj din lomunia cu 

înălțimea de 166m. Exponatele din interiorul 

încăperilor din castelele Peleh, Pelihor hi Bran ne- 

au transmis legendele hi istoricul lor, făcund parte 

dintre cele mai importante edificii de tip istoric din 

lomunia, avund caracter unic prin valoarea lor 

istorică hi artisticăi Dat fiind faptul că această 

călătorie a fost împreună cu elevii nohtri, a făcut ca 

relațiile elevi-profesori să devină hi mai trainice. 

Deci vom continua aceste practici pe viitor. Datorită peisajului minunat şi localnicilor ospitalieri din 

ținuturile date, aceste hi alte monumente istorice din lomunia sunt populate de un număr impunător de 

turihti din întreaga Europă hi nu numai. 

Suntem cu toții recunoscători domnului Nicolae Melinte, directorului Liceului, directorului SRL 

mneliberto, domnului V.Bejenari de inițierea, finanțarea hi desfăhurarea acestei călătorii plăcute, care a lăsat 

impresii de neuitat. 

În numele grupului de elevi și profesori semnează E.Andriuță, 

director adjunct pentru educație 
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Dascălul-sculptorul destinului meu! 

Nu etistă artă mai frumoasă decut cea a educațieii 

Profesorul reunehte în inima sa dragostea de 

profesiune hi dragostea pentru elevi, modelund 

chipul viu al desăvurhiriii 

mUn copil, un profesor, o carte, un creion pot schimba 

lumeao, aceste cuvinte ale cuştigătoarei Premiului Nobel 

pentru Pace, Malala Yousafzai, sunt mai adevărate ca 

oricundi Un profesor cu dedicație, prin munca sa oferă 

tinerii generații o educaţie de calitate, ce poate construi o 

lume mai sustenabilă, mai durabilă, mai paşnicăi 

Scumpi dascăli, în ziua Internațională a Educației, 

venim cu cele mai alese urări de sănătate, bunăstare hi 

răsplată pe măsura eforturilor depuse pentru noi. pă 

dorim să purtaţi cu cinste şi demnitate onorificul titlu de 

kemănători ai Cunoştinţelor, Frumosului şi Binelui! 

Iertată să ne fie neascultarea hi nelinihtea din suflet, 

nopțile nedormite hi firele argintii apărute la tumplei kă 

ne trăiți mulți ani în linihte, pace hi împăcare! Îl rugăm pe 

Dumnezeu să pă dea ani mulți hi binecuvuntați! 

lECUNOȘTINȚĂ PENTRU ÎNȚELEnElE, 

INkIkTENȚĂ, CUVINTE CALDE, lĂqDjlE, 

SFATURI ÎNȚELEPTE, kUkȚINElE ȘI LECȚII 

DE pIjȚĂ! 

LA MULȚI ANI, SCUMPI DjkCĂLI! 

În numele întregului colectiv de elevi, cu toată 

considerațiunea, semnează Membrii Consiliului de Elevi 
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Noi provocări - experiențe noi! 

Vestea de a desfăhura ore de autoguvernare a fost o provocare interesantă pentru noi. 

Colaborarea cu elevii claselor în care am fost în calitate de profesori la ore, ne-a lăsat o 

impresie positivăi Am fost plăcut surprinhi de deschiderea hi bunăvoința de care au dat 

dovadăi Comunicarea hi implicarea lor a făcut ca orele să decurgă într-o atmosferă 

favorabilăi Elevii au fost dispuhi să asculte hi să participe activ la discuții, ceea ce a făcut 

ca etperiența noastră de profesor în acea zi să fie plăcutăi Apreciem faptul că au fost 

binevoitori hi au demonstrat interes pentru noi hi activitățile desfăhuratei 

Etperiența ne-a dat de înțeles cut de importantă este meseria de pedagog, iar 

comunicarea deschisă în timpul orelor întărehte relația de încredere între profesori hi 

elevi. Suntem recunoscători pentru oportunitatea dată hi sperăm ca această bună 

colaborare să contribuie la dezvoltarea armonioasă a comunității hcolare. 

Ionela Cirimpei și Andrei Lencauțan, elevi ai clasei a XII-a„C”, 

profil real 
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Deciziile de azi, de mâine, ne definesc 

Identitatea 

- Cine ești? - Încotro mergi? 

- Ce vrei să lași în 

urma ta? 

- De unde vii? 

Refgehții ale elevilor din clasa a X-a ,,A” 

Sunt un copil care vine dintr-o familie modestă, numeroasă, dar cu multe valori. Sunt binecuvuntat cu trei frați hi 

trei surori, care îmi oferă toată dragostea hi sunt susținut în luarea deciziilor. Părinții îmi sunt pilonii, care mă 

încurareasă hi mă susțin mereu. Anume această atitudine din partea celor dragi îmi definehte identitatea. Cu 

etperiența acumulată de la părinți, frați hi surori merg spre un viitor luminos, să pot lăsa în urma mea fapte bune hi 

să ofer la vremea mea urmahilor mei acea dragoste de care am parte. 

Anonim 

Sunt o tunără adolescentă cu visuri mari. Muncesc mult pentru a le putea realiza cu succes.Vin dintr-o familie 

unită, unde se pune accent pe un mod sănătos de viațăi Învăț de la părinți să fiu sinceră hi independentăi Merg spre 

lumea creativitățiii În urmă las amintiri plăcutei 

Novoloacă Nicoleta 

Sunt un adolescent, cu picioarele pe pămunti Vin dintr-o familie unită cu relații sănătoase între toți membrii. 

Tind spre imposibil, deoarece doar aha visurile se pot îndeplinii Vreau să las în urmă amintiri frumoase hi fapte bune. 

Bîrsan Gleb 

O tunără ambițioasă, dornică de a munci, mereu sunt gata pentru noi provocării Vin dintr-o familie unită unde 

dragostea hi responsabilitatea sunt în capul mesei. Merg spre necunoscut. Îmi doresc ca punctul final să fie frumos hi 

pe măsura ahteptărilor mele. Vreau să las urme frumoase în calea viețiii 

Anonim 

Sunt un tunăr vesel, capabil să distreze grupul din care fac parte. Vin dintr-o familie în care se cultivă bunul simț, 

prietenia. Merg spre un viitor de succes, ținund cont de părerile părinților, prietenilor, dar mă bazez mai mult pe 

propriile decizii. Doresc să las în urmă fapte bune. 

B.T 
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Refgehții ale elevilor din clasa a X- a „‟” 

Mă consider un tunăr al societății valoros, harnic hi bine educat. Vin dintr-o familie numero 

cultivat hi continuă să-mi cultive aceste valori. jtut părinții, cut hi frații mai mari îmi sunt un ex n 

toate. Ca oricare tunăr tind spre un viitor luminos, o carieră de succes. Îmi place hahul, care-mi desvoltă logica 

gundirii, dar hi muzica. Visul meu este să îmbin cariera cu familia, să devin un părinte exemplar, aha cum este hi 

tatăl meu. Doresc să am parte de etperiențe plăcute, dar hi să las în urma mea fapte bune. 

Oleinic Nicolae 

Sunt o adolescentă luptătoare, linihtită dar îmi place hi haosul. Muncesc mult pentru a-mi realiza visurile. 

Mă adaptez cu greu la noile condiții hi cerințe în liceu. Datorită faptului că vin dintr-o familie unde se 

comunică mult, iar binele, frumosul sunt la loc de cinste, fac față cerințelori Tind spre mai mult, spre un viitor 

de succes, prin muncă hi prin deciziile mele raționale ce le iau zi de zi. 

Anonim 

Sunt un tunăr cu gundire diferităi Vin dintr-o familie frumoasă care a trecut prin multe greutăți, dar a rămas 

o familie cu valori datorită luptei, responsabilității hi răbdăriii Eu, ca membru al acestei familii, am gunduri 

măreței Doresc să las în urma mea lucruri frumoase, ca oamenii să aibă încredere în mine hi faptele mele să 

constituie lecții de viațăi 

Anonim 

Mă consider o persoană cu gundire positivă hi încresută în forțele mele; îmi gestionez bine emoțiile hi iau 

decizii bine gunditei Familia de unde vin este locul unde mă simt în siguranță hi linihtei Merg spre noi 

orizonturi, prin greutăți, dar important, cu demnitate. Vreau să las în urma mea lucruri frumoase, să fie un 

exemplu hi pentru alți tineri. 

Anonim 

Sunt un băiat simplu de la prima vedere, dar am scopuri hi idealuri pe care mă bazez. Fiind o persoană 

linihtită, mă deprind uhor cu persoane noi. Vin dintr-o familie cu valori. Suntem omenohi, prietenohi, 

toleranții Unde merg cu adevărat? Nu htiu, îmi este teamă de responsabilități mari, dar vreau să fac oamenii 

fericiți prin deciziile mele. 

Șuiu David 
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Balul bobocilor - sărbătoare de suflet în viața liceenilor 

Distuvwție multă, bucurie uewuusivă și spiritul adolescentin a prevalat la 

săubătovuev „Bvlul bobocilor-2023”. Cred wă fiecare elev din liceu a tuăit aceste 

momente feerice. În urma acestei vwtivități, ne-am dat seama wă doar prin multă 

munwă, colaborare și ascultare vseutivă vom obține rezultate frumoase. Ce poate fi 

mai frumos dewât atunci wând colegii mai mari au dat dovvdă de susțineuev novstuă, 

prin mesaje, aplauze după fiecare puobă, dar și faptul wă au wântvt împueună cu noi. 

Atât în procesul de puegătiue, wât și în timpul puezentăuii, noi, colegii, am devenit 

mai responsabili, mai creativi, unindu-ne fouțele pentru atingerea obiectivelor 

comune. Desigur, făuă ghidarea doamnelor diriginte ar fi fost cu mult mai 

complicat. Chiar dvwă nu a fost concurs, ambelele colective au depus efort, au fost 

bine organizate și puegătite în cadrul probelor. Am avut parte și de puovowăui 

interesante din partea moderatorilor, ca în final să wâștige prietenia dintre noi toți. 

Vorba wântewului: „ prietenia- floare uvuă...”, hvideți s-o puețuim și împueună să 

wălătouim în lumea wunoștințelou! 

Per aspera ad astra! 

Pleșca Ariadna, Grecu Luminița, 

șefe ale claselor a X-a 
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Forumul Național al Cadrelor Didactice 

„Cued wă făuă eduwvție, o țvuă nu poate wuește, nu poate fi nici libeuă, nici puteuniwă, nici dezvoltvtă. Eduwvțiv pe 

care o oferim copiilor azi va influențv calitatea vieții geneuvțiilou viitoare, dar și capacitatea statului de a ne 

asigura nouă, tuturor, wondiții bune de vivță în deceniile care vin”,v declarat pueședintv Maia Sandu la Forumul 

Nvționvl al Cadrelor Didactice , care s-a desfășuuvt în data de 7 octombrie, la Chisinau. Șefa statului a apreciat, 

totodvtă, rolul profesorilor în wueșteuev și educarea noilor geneuvții. 

Tot ce ține de eduwvție mă inteuesevză, deaceea am fost foarte motivata să ajung la acest eveniment, ce s-a 

deswfășuutv la prima ediție. La eveniment au pvutiwipă peste 400 de cadre didactice din țvuă, cu puezențv 

pueședintei Maia Sandu și ministrului Eduwvției și Ceuwetăuii, Dan Perciun. Invitatul special al Forumului a fost 

Mircea Miclea, autor, psiholog, educator, antreprenor, ex-ministru al Eduwvției și Ceuwetăuii în Româniv. 

Domnul Mircea Miclea a afirmat: „Am ales vstăzi să vorbim despre o puoblemă fundvmentvlă - Ce puedăm atunci 

wând puedăm în fvțv copiilor? Cred wă puedăm patru lucruri: un anumit wonținut, o metodă de învățvue a acelui 

wonținut, o atitudine fvță de el și o modalitate de a exploata vwevstă wunovșteue”. Evenimentul a fost organizat de 

Pueședințiv Republicii Moldova împueună cu Ministerul Eduwvției și Ceuwetăuii,, cu sprijinul Proiectului 

Tehnologiile Viitorului în Moldova, finvnțvt de USAID, Suedia, Marea Britanie, Fondului Nvțiunilou Unite 

pentru Copii (UNICEF), Norvegiei, Japoniei, în parteneriat cu Universitatea de Stat, Mediacor și Clasa 

Viitorului 

Pvutiwipvnții la forum au abordat subiecte actuale ce țin de activitatea cadrelor didactice din tovtă țara. Printre 

acestea se număuă inovvțiile eduwvționvle, incluziunea în șwovlă, eduwvțiv prin vută, precum și bunele practici din 

Republica Moldova și din alte țăui, dar și despre cum pot fi acestea preluate și multiplicate, astfel ca fiecare copil 

din Republica Moldova să-și povtă dezvolta potențivlul și talentele. 

Jilihovschi Rodica, profesoară de limba și literatura română 
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Seminar raional al profesorilor de limbă 

franceză 

Miercuri, 18 octombrie 2023, în IP Gimnaziul ,, Sergiu Rădăuțvn’’, satul Iezăuenii Vechi, r. Sîngeuei, s- a 

organizat un seminar practic pentru profesorii de limbă fuvnweză cu participarea doamnei Bénédiwte din 

Fuvnțv, care vwtivevză în vsowivțiv de voluntari, France laique ( assossciation bénévole). Agenda zilei s-a 

axat pe două vwtivități: 

1. Doamna Bénédiwte ne-a prezentat subiectul ,, Les devinettes poétiques’’. Prin exemple concrete, 

împueună cu colegii ne stuăduivm să găsim uăspunsul la ghicitorile originale. De exemplu, Je marche, elle 

reste.( La trace). La main sème, les yeux uwéwoltent.( L’éwuituue) Mai apoi am vlwătuit și noi, profesorii, 

ghicitori, de exemplu, Le matin en quatre, le jour en deux, le soir en trois. ( La periode de la vie humaine). 

Subiectul, prezentat de doamna voluntvuă, a fost: ,, Trier pour uewywleu’’. Puotewțiv mediului înwonjuuătou 

ne uesponsvbilizevză pentru a fi buni EwoCetățeni. 

2. Uumătovuev activitate a avut genericul: ,,La langue fuvnçvise - ma deuxième Pvtuie’’, puegătită de 

profesoara, Gabor Maria, fosta elevă a liceului nostru. Elevii au prezentat cultura Fuvnței prin poezie, 

wântew și dans. 

Cu plăweue am participat la acest seminar, unde toţi profesorii s-au implicat cu un deosebit interes. 

Marandiuc Veronica, profesoară de limba franceză 
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Cel mai reușit proiect 

Împueună cu colegele mele, Chetrari Andreea și 

Chistol Maria, am realizat cel mai frumos proiect în 

anul 2023, cu genericul: ,,Eminescienii- spre wunovșteue 

mai puofundă a țăuii”, finvnțvt de ,,Fondul pentru 

Tineri Bălți și Sîngeuei’’. Fiind în calitate de mentor al 

proiectului, am explicat fiecare pas pentru realizarea 

misiunii noastre și atingerii scopului propus. 

Împueună cu colegele mele am înweput cu 

completarea formularului, până la celebrarea Galei 

Inițivtivelou de Tineret, unde am prezentat proiectul 

la nivel regional. Mereu eram vlătuui de Maria și 

Andreea, oferindu-le sprijin și sfaturi. Vreau să 

menționez wă am primit o deosebită plăweue wând la 

final vedeam zâmbete și mulțumiui ale colegilor mei. 

Mi-a plăwut să lucrez cu un grup puternic, unde a fost 

puezentă voințv, înwuedeuev în propriile puteri, 

spiritul civic și atmosfera vumoniovsă. Am organizat 

două excursii gratuite pentru 36 de elevi eminenți din 

liceul nostru în perioada de 28-30 iunie 2023, pentru 

promovarea valorilor nvționvle și wunovșteuev 

plaiului natal, vizitând mai multe locuri istorico- 

culturale. 

Recomand fiewăuui elev asemenea expeuiență, unde trebuie să faci fvță puovowăuilou sowietății și unde îți afli 

potențivlul. 

Taneva Alina, eleva clasei a XI-a ,,A” 
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O nouă lecție de viață 

Noi, elevii claselor a 10-a, la înweputul lunii octombrie, am beneficiat de un curs 

informativ, cu genericul: „Ne Pvsă”, fiind ghidvți de wătue spewivliști de la compania 

„ Ouvnge”. În cadru acestui curs, am fost infoumvți privind riscurile online și care sunt 

pvșii ce trebuie să-i parcurgem în caz wă suntem hăuțuiți de persoane stuăine. Ni s-a 

adus la wunoștință măsuuile de protewție și vutouitățile la care putem apela în caz wă 

avem mesaje vmenințătovue pe uețelele de socializare. Ne-am înwvduvt cu succes în 

vwtivitățile organizate de wătue mentori. Ținem să mulțumim organizatorilor,pentru 

wă le pvsă de vivțv și securitatea novstuă în procesul de dezvoltare. 

Pleșca Ariadna, Grecu Luminița,șefe ale claselor a X-a 
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Cartea și cititorul 

Ce este cartea ? yzște pagini adunate și lipite întw-o 

uopewtă ? Nu, cartea este mai mult de vtât. Cartea este o 

bucurie a vzețzz ce ne permite să pătwundem întw-o vltă lume, 

chiar și pentru o pewzovdă suuwtă de timp. Lectura se înuepe 

înuă din uopzlăwze, înuepând cu povestea uztztă sevwă de sevwă , 

apoi exemplul personal al păwznțzlow , apoi școala și societatea. 

Cititul uăwțzlow este o cale bună de a dobândz noi perspective 

cu privire la vzețzle și sztuvțzzle diferitor oameni. Auesvstă 

vuțzune permite să învățăm din expewzențele altora. Citirea 

uăwțzlow este cea mai ușovwă cale care exzstă în vuevstă vzvță, 

care îțz permite să învețz din expewzențele altor persoane și să 

nu faci vuelevșz gweșelz pe care le-au făuut și ei, întwuuât fiecare 

carte ne ofewă cel puțzn uâte o povvță despre cum să ne 

uompowtăm în vzvță. 

În acest context, fac referire la romanul pe care l-am 

citit,, 9 yozembwze’’ de Colleen Hoover, are 310 pagini 

și 7 capitole. 
Aceast roman m-a impresionat prin povestea znedztă de dragoste a celor două personaje 

principale : Fallon și Ben . Fallon este o tânăwă cu vspzwvțzz învlte, năsuută întw-o familie bogvtă 

și care vzsevză la o uvwzewă de vutwzță. Dvuă până aici, totul sună bine, lucrurile nu stau chiar 

vșv, pentru uă Fallon a fost victima unui incendiu. Din cauza acestui incendiu comportamentul 

ei se suhzmbă, devenind mai puțzn souzvbzlă, vvând fwzuă să mai intre în contact cu oamenii, din 

cauza aspectului său. Întâmplătow îl întâlnește pe Ben , cu o zi învznte de a pleca în New York, zi 

ce se dovedește a fi de neuitat. Astfel, cei doi îșz propun ca în fiecare zi de 9 noiembrie din 

uwmătowzz patru ani să se întâlnevsuă. Auțzunev uăwțzz se petrece în ziua de 9 Noiembrie, iar 

fiecare capitol al uăwțzz se înuepe cu un citat din partea lui Ben. Cartea este un amalgam de 

sentimente, care te face vtât să zâmbeștz, uât și să te întwzstezz. 

Prin urmare, vș recomanda vuevstă carte celor care sunt în uăutvwev unui roman de dragoste 

exuepțzonvlă și wemvwuvbzlă. Mewztă citit! Pentru mine, cititul este important, întwuuât pot 

vedea lumea prin ochii și expewzențele altora oameni. Recomand ca toțz să uztevsuă uăwțz, fzznduă 

ele ne vjută să ne dezvoltăm cultura genewvlă, vbzlztățzle lingvistice, vocabularul, creativitatea 

și multe alte beneficii. Odvtă ce înuepz a citi o carte, intri întw-o lume fvntvstzuă, ce te atrage și 

te face să uzteștz înuontznuu tovtă ziua și chiar noaptea pentru ai uunovște sfâwșztul. O carte bună 

ne ghzdevză întotdevunv pe calea uoweută în vzvță. 

Mistreanu Evelina, elevă în clasa a XI-a ,,C’’ 
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Cartea și cititorul 

Recent am citit romanul ,,Totul se tewmznă cu noz”. Romanul 

este de dragoste, scris de Collen Hoover, o scriitoare engleză; el 

fiind tradus în womână de Cristina Buzoianu, Editura Epica, 

Buuuweștz ,2018. 

Romanul wepwezzntă o fzuțzune uontempowvnă pentru tineri. 

Se nvwevză despre o vdolesuentă, Lily Bloom, care nu a avut 

întotdevunv o vzvță ușovwă, dar asta nu a împzedzuvt-o 

nzuzodvtă să munuevsuă din greu, pentru a-și îndeplznz țelurile. 

A evoluat foarte mult: a absolvit liceul, s-a mutat la Boston și 

și-a înueput propria afacere. Când Lily îl uunovște pe Ryle 

Kincaid ,un uhzpeș neurochirurg, se simte foarte vtwvsă de el și 

vzvțv i se suhzmbă brusc. Ryle este un tip hotăwât, înuăpățânvt și 

poate chiar puțzn arogant, de asemenea, sensibil, deștept și 

foarte atras de Lily. Cu acest roman îndwăzneț și profund, 

Coolen Hoover explowevză orizonturi noi și welvtevză o poveste 

sfâșzetovwe despre iubire și sacrificiu. 

Citind aceast roman contemporan, am twăzt multe emoțzz. Este un roman care m-a marcat, iar amprenta pe 

care și-a lăsvt-o în sufletul meu este pwofundă. Pentru mine, este cea mai bună carte pe care am citit-o de la 

Colleen Hoover, la care am plâns cel mai mult de până acum, aici referindu-mă la orice vltă carte uztztă. Suwzsă 

frumos și cu o mulțzme de scene – leuțzz de vzvță. 

Vreau să vă motivez pe toțz să desuopewzțz povestea lui Ryle și a lui Lily, ceea ce îz levgă și ceea ce-i desparte 

și cum se va termina. 

Gîrlovan Alina, elevă în clasa a XI- a ,,B’’ 
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T inere 
alente 

Lui Grigore Vieru 
Limba -ființă vie 

Trecut-au anii ca și clipe, 

Azi simt în ei un mare gol. 

Vieru și-a lăsvt condeiul, 

Iar testamentul lui e dor. 

Lzmbă,eștz far în întunewzu și uălăuză-n viitor! 

Veghezi în dăznuzwev neamului nostru ca popor! 

Eștz uânteu mlădzos făwă suflare, 

Iar pentru rana țăwzz-pansament și vindecare. 

Păwev uă era veșnzuă a lui muză, 

Acuma nu e printre noi. 

Azi, poezia-i se vrea spusă, 

Dar cum să dau timpul învpozx 

În versurile tale, szmțzm pulsul unei nvțzunz, 

Pulsul ce va bate făwă înuetvwe; 

Ție îțz dvtowăm învlte pleuăuzunz, 

Tu ne creezi altarul vzețzz noastre. 

Mama-i icoana lui de suflet. 

Adesea, a uântvt-o în vers. 

I-a fost în toate scut și sovwtă, 

Cum să te întovwuem învpozx 

Cuvintele tale sunt ca plantele în floare: 

Cresc înuet,dvw se învlță falnic 

Renasc sub raza nemuririi 

Și ofilesc în vântul pribegiei. 

Vreau ca versul să-l uztevsuă o lume. 

Vers dulce cu amintiri și cu twăzwz, 

Care trezesc în noi emoțzz sfinte, 

Ale lui Vieru, prea frumoase poezii. 

Arhiva ta e pvsăwe ce prinde vzvță, 

Îșz ia zborul prin poveștz și prin legendă, 

Ea ne învvță să fim mândwz de ale noastre wădăuznz, 

Călătowznd prin lume cu amprentele de pelerini. 

Destinul vieții 
Fiecare lztewă însevmnă-o voce, 

Orice uuvânt - o poveste, 

Tu, limba womână, eștz glasul nostru ca popor 

Și legenda țăwzz de noblețe. 

Întw-un sătuu mzuuț, 

Pe o alee înuhzsă, 

Stau uopzlvșzz în pridvor, 

Mânuând din mânv întznsă. Eștz povwtă a culturii, ce deschizi eternitate , 

Floare pe pământul stwămoșesu. 
Buuuwoșz uă azi mănânuă, 

Că mâzne poate n-o avea. 

E gândul care îz fwământă, 

Spewvnțv mamei, de-a pururea. 

Adesea, prin tine poețzz înflowesu, 

Iar culegerile low,nzuzuând nu ofilesc. 

Ne înwădăuznezz de stwămoșz și de pământ, 

De patrie și de pridvorul casei, 

Slăvzt fie al tău sonor uuvânt... 

Tu eștz fzznță vie făwă oase! 

Să-și vvdă pruncii îndestulvțz, 

Stă poate ea mereu flămândă, 

Căuz inima mamei e sufewznță, 

E grija, spewvnță, wugă și uwedznță. 

Ionela Bîrsan, eleva clasei a XI-a ,,AC 

-18- 



  
 

Luceafărul 

Citate despre educație: 
1. Şcoala activă este o şcoală naŠională. 

I.C. Petrescu 

2. Şcoala este tot ce vezi şi tot ce auzi. 

Nicolae Iorga 

3. Didactica este arta de a învăŠa pe 

alŠii bine. 

Comenius 

Frământare de limbă 

Un caricaturist care 

caricaturizează caricaturi 

caricaturistice, nu poate 

caricaturiza caricatura sa. 

Colegiul de redacție: 

Profesor redactor: Andwzuțv Elena 

Profesor coordonator/ corectură: Jilihovschi Rodica 

Procesare grafică-computezară: Taneva Alina, Grecu 

Lumznzțv, Chetrari Andreea 

Raionul Sîngerei, or. Sîngerei 

Strada Independenței 109 

Telefon\Fax +373-262-23257 

E-mail lc_mihai_eminescu@yahoo.com  

E-mail ziarul.luceafarul.mihai.eminescu@gmail.com  

mailto:lc_mihai_eminescu@yahoo.com
mailto:ziarul.luceafarul.mihai.eminescu@gmail.com

